
КВАЛІФІКАЦІЙНА  ГРУПА  З
ЕЛЕКТРОБЕЗПЕКИ
Саме кваліфікаційна група визначає рівень знань працівника з
електробезпеки. Всього існує п’ять групи, вимоги до кожної з
яких  містяться  в  Правилах  безпечної  експлуатації
електроустановок  споживачів  (затверджені  наказом
Держнаглядохоронпраці  від  09.01.1998  №  4;  НПАОП
40.1-1.21-98;  далі  —  ПБЕЕС).  Групу  присвоюють  залежно  від
стажу роботи працівника  в електроустановках.

МІНІМАЛЬНИЙ СТАЖ РОБОТИ В ЕЛЕКТРОУСТАНОВКАХ ДЛЯ
ПРИСВОЄННЯ ГРУПИ З ЕЛЕКТРОБЕЗПЕКИ

При визначенні мінімального стажу роботи в електроустановках
понад  1000  В,  робота  в  електроустановках  до  1000  В  не
враховується. ПБЕЕС не містять жодних вимог до стажу роботи
для присвоєння І групи з електробезпеки та видачі посвідчень з
присвоєнням І групи.

Стаж  роботи  не  єдиний  критерій  для  присвоєння  групи  з
електробезпеки.

Розглянемо критерії характерні для кожної групи.

І ГРУПА
Дана група може бути присвоєна будь-якому працівнику незалежно
від посади чи фаху. Особливою умовою є проходження інструктажу
для роботи в електроустановках, що має бути зафіксовано в
журналі реєстрації інструктажів з питань охорони праці. Даний
інструктаж проводить відповідальна особа з не нижче ІІІ групою
електробезпеки.

Нормативно-правові акти не мають чітких роз’яснень з деяких
питань, зокрема:
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Яка різниця між присвоєнням першої групи та інструктажем
з електробезпеки?
Чи необхідно повторно підтверджувати знання?
Необхідно  вести  спеціальний  журнал  реєстрації
інструктажів  чи  можливе  використання  додатка  6  до
Типового  положення  про  порядок  проведення  навчання  і
перевірки  знань  з  питань  охорони  праці  (затверджене
наказом Держнаглядохоронпраці від 26.01.2005 № 15)?
Оформлення  якого  виду  інструктажу  передбачає  І  група
електробезпеки?

Багато  підприємств  шукають  відповіді  на  ці  питання  у  вже
нечинних  Правилах  технічної  експлуатації  електроустановок
споживачів, які були чинні в Україні на підставі постанови ВРУ
«Про порядок тимчасової дії на території України окремих актів
законодавства Союзу РСР» від 12.09.1991 № 1545-ХІІ.

Схожі вимоги є у деяких нормативних документах, наприклад,
пункті  12.3.5  Правил  охорони  праці  при  експлуатації  баз,
складів і сховищ, виконанні вантажно-розвантажувальних робіт
на  об’єктах  оптової  торгівлі  (затверджені  наказом
Держнаглядохоронпраці  від  08.05.1996  №  78;  НПАОП
63.12-1.03-96).

ІІ-V ГРУПИ
Для присвоєння ІІ-V групи необхідні

знання небезпеки роботи в електроустановках;
вміння застосувати необхідні правила безпеки для роботи;
знання  будови  самих  електроустановок  та  принципів  їх
діяльності;
вміти надати першу допомогу.

Також, працівники повинні знати компонування електроустановок
та вміти організувати безпечне виконання робіт. Для V групи
необхідно  також  розуміти,  чим  обумовлені  вимоги  конкретних
пунктів  Правил  технічної  експлуатації  електроустановок
споживачів  (затверджені  наказом  Міністерства  палива  та



енергетики України від 25.07.2006 № 258; далі — ПТЕЕС) та
ПБЕЕС.

Група з електробезпеки може бути присвоєна лише після того, як
працівник пройде навчання та складе іспит на знання технічної
експлуатації електроустановок.

ОРГАНІЗАЦІЯ  РОБОТИ  КОМІСІЇ  З  ПЕРЕВІРКИ
ЗНАНЬ РОБОТИ В ЕЛЕКТРОУСТАНОВКАХ.
Керівник підприємства своїм наказом створює центральну комісію
та комісію структурних підрозділів із перевірки знань, а також
затверджує список працівників які проходитимуть навчання та
складатимуть іспит.

Зазвичай головою центральної комісії є керівник підприємства
або  його  заступник.  До  комісії  також  входять  особа,
відповідальна  за  електрогосподарство  (з  групою  з
електробезпеки  не  нижче  ІV),  спеціалісти  підрозділу
підприємства  з  охорони  праці,  представники  юридичних,
виробничих,  технічних  служб,  представник  профспілки  або
уповноважена  працівниками  особа  з  питань  охорони  праці.
Комісії підрозділів очолюють їх керівники після проходження
перевірки знань в центральній комісії та особа, відповідальна
за електрогосподарство.

Комісія має складатись не менше ніж з трьох осіб.

Якщо  створити  власну  комісію  немає  можливості,  працівники
проходять  навчання  та  складають  іспити  у  спеціалізованих
навчальних закладах.

Джерело.


